

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年3月

19

星期五 < 辛丑年二月初七 >

A13

## 桥下空间变停车场 多个堵点逐一攻破



东江边上,一座钢体结构的立体停车场拔地而起,很是抢眼。5月1日起,这个国内最大的垂直循环类立体停车场投入使用后,将新增1108个停车位(包括100个地面停车位),有效满足旁边东莞市人民医院万江院区职工停车需求的同时,还能缓解广大市民就医停车难的局面。距离这个高耸的立体停车场不远处,东莞万江区曲海桥底的空间也被改造一新,桥下空间化身停车场,为周边更多居民解决停车难题。这些都是东莞自2020年启动品质交通千日攻坚行动以来,若干交通建设项目的缩影。

记者了解到,去年东莞共完成交通投资201.6亿元,新建成道路184公里,人行道166公里,绿道52公里,人行天桥19座。新的一年,东莞品质交通建设还将继续推进,今年将完成50个以上堵点整治,并持续增加停车位供给,力争新增停车位供给不少于6万个。

### 巧用桥下空间增加停车位

供停车便利。

记者从东莞市交通运输管理局获悉,为了规范东莞道路桥梁下空间的合理利用,该局还专门出台了《东莞市道路桥梁下空间利用和管理办法(试行)》,通过建立长效管理机制,保障桥梁完好、安全的同时,有序利用桥下空间,使桥下空间成为美化城市、便民利民的新亮点。

近年来,东莞机动车保有量剧增,停车位难题日渐严峻。为此,东莞出台了停车规划建设管理条例政策,2020年一年新增停车位约6.9万个,引导小汽车合理出行。今年,东莞将持续增加停车位供给,加快统筹全市路内停车位资源,力争新增停车位供给不少于6万个,优化停车位存量。



### 持续推进交通拥堵治理

位于东莞商业核心片区的东莞大道-鸿福路口,是不少东莞市民每天通勤往来的必经之地。随着东莞汽车保有量上升,这个路口交通压力逐渐增大,每次通行都很是缓慢。为改善东莞大道-鸿福路口片区的交通环境,东莞交通部门因地制宜,以“一区一策”为导向,从增加公交供给、优化静态交通、实施节点微治理、加强执法等方面,系统谋划交通综合治理措施,逐步缓解片区交通拥堵。

记者了解到,为了改善旗峰路-新源路-四环路-元美路围合区域一带的拥堵,东莞计划总投入3.85亿元,治理范围达6.4平方公里。一方面,增设6条微巴线路,加强商业区、住宅区、写字楼、地铁站等交通联系,增强片区地铁公交接驳,打通出行“最后一公里”,改善片区整体交通运行。同时,去年7月15日还开通东莞市首个建筑配建公交首末站-民盈国贸地下公交首末站,实现公交地铁无缝衔接,进一步

促进片区交通融合,为市民提供舒适便捷的交通出行服务。另一方面,建设智慧交通停车二级诱导系统,增设违停抓拍电子警察,市民中心增设出租车接送停车位,进一步增强静态交通服务管理水平。在交通微改造上,该片区还增设机动车右转信号灯,二次人行过街信号灯,拓宽二次过街设施空间,进一步提升慢行品质。

通过治理,该片区交通通行环境得到有效改善,也引导形成了公交优先发展、以人为本的良好交通出行氛围,其中鸿福路口的通行能力也得到有效提升,四个方向的排队长度分别下降约50%,延误时间下降约50%。

像这样的拥堵点治理,今年东莞还将继续推行。根据计划,今年东莞将加快开展第六、第七批交通拥堵节点整治,全年将完成50个以上堵点整治,加快松山湖大道同沙立交左转匝道建设,加快推进旗峰公园、外国语学校等片区交通治理。

### 优化公交线路不少于60条

机动车保有量不断飙升,停车问题日渐严峻,东莞在公共交通的建设上也加快了脚步。东莞提出,要促进轨道、公交、慢行“三网”融合,系统谋划轨道交通、常规公交、慢行系统无缝衔接,提升公共交通出行便捷性,多措并举打造粤港澳大湾区“公交都市”。具体工作上,

东莞将全面摸查市内通勤交通客流情况,今年将系统优化公交线路不少于60条,启用中心城区公交专用道,力争完成100个公交停靠站电子站牌建设。后续,东莞将率先在中心城区建设一批出租车候客位,改善出租车候车环境。

在客运方面,将出台更多便民政策,放宽客运企业设置招呼站、上客点要求,实行备案制,允许在核心城区、商业区域、轨道站点等设置临时上下客站点,方便旅客乘车和就近下车。



## 东莞一项目列入国家首批能源领域重大技术装备项目

羊城晚报讯 记者文聪报道:18日,记者从东莞市发改局获悉,经专家评审和复核,东莞松山湖燃气分布式能源项目(以下简称“松山湖项目”)被国家能源局正式列入国家首批能源领域首台(套)重大技术装备示范项目,标志着东莞在能源装备的又一重大突破。

据了解,松山湖项目位于松山湖高新区雪花啤酒厂内,毗邻华为等项目,由华润电力集团投资,为园区及周边企业提供集中供电、供热(冷)、压缩空气等综合能源服务,项目主设备是中船重工703研究所与华润电力联合研制的具有独立自主知识产权的燃气轮

机,解决了包括涡轮盘原材料研制加工、涡轮叶片铸造加工、火焰筒制造技术以及运维技术服务等一系列“卡脖子”问题,实现H-25整机设备的加工制造,提供完全国产化的售后服务,有助于提高重大技术装备制造业的技术水平和国际竞争力,打破

国外厂家的垄断并大幅降低燃气分布式能源站的投资及运维成本。

松山湖项目是东莞市重点能源项目,将于今年正式开工,2022年12月建成投产。项目建成后可年供热量646万吉焦,年发电量约6.02亿千瓦时,机组年供热利用小时数为

6150小时,年平均热电比60.7%,综合能源利用效率高达80%以上。项目投运后将有效缓解东莞市中部松山湖核心区域缺少稳定电源点支撑的局面,同时加快东莞构建清洁、低碳、安全、高效的能源供给体系,为打造“湾区都市、品质东莞”提供稳定动能。

## “战马杯”2021东莞市篮球联赛下周二首赛

未来两个月,市民均可通过现场或网络直播观赛

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:3月18日,“战马杯”2021东莞市篮球联赛新闻发布会将在东莞市体育中心体育馆举行,标志着2021东莞市篮球联赛赛事正式启动。联赛丙级竞赛将于下周二(3月23日)迎来第一阶段的首场赛事,未来两个月,市民均可通过现场或网络直播观赛。据悉,2021东莞市篮球联赛由东莞市文化广电旅游体育局主办,东莞市篮球协会承办,战马能量型维生素饮料冠名,三狼体育整合推广。

据悉,今年联赛女子甲级的参赛队伍的数量与男子甲级一样,为12支队

伍。根据最新的竞赛规程,甲级第一阶段比赛采用同组单循环赛制进行,决出各组1至6名。另外,今年男子甲级总决赛继续采用主客场回合制,其余比赛采用单场决胜。女子取消并列排名规定,最终比赛名次按实际比赛成绩确定。去年市篮球联赛男子甲级首度推出“441900”规定,为东莞市原籍居民创造出更多的上场机会。今年,这项规定继续执行,且规则进一步细化。各镇街(园区)需要严格按照竞赛规程的具体要求进行组队报名,市篮球协会也将认真审核参赛运动员的资格。今年是市运会年,市

篮球联赛成绩将计入市运会代表团的奖牌榜和总分榜。另外,今年市篮球联赛不设赛区,男子参赛球队均要承担主场任务,女子比赛在男子比赛场地进行。

发布会期间还举办了群众体育类活动战略合作签约仪式和授牌仪式。近年来,市文化广电旅游体育局积极搭建沟通合作平台,与各大商家企业共同推动东莞体育产业发展。此次与联赛冠名商北京红牛饮料销售有限公司东莞分公司共同建立战略合作伙伴关系,将进行全面、紧密、深入的合作,共同推动东莞体育品牌项目高质量发展。

## 东莞发布 高中阶段学校招生政策

拟新增普通高中学位不少于6000个,全市普高录取率不低于60%

羊城晚报记者 余晓玲

3月18日,东莞市教育局召开2021年初中学业水平考试与高中阶段学校招生政策发布会,全面解读《东莞市2021年初中学业水平考试与高中阶段学校招生工作意见》《关于做好2021年普通高中学校自主招收特色发展学生报名、考试及录取工作的通知》等文件内容。记者从发布会上获悉,今年东莞拟新增普通高中学位不少于6000个,全市普高录取率不低于60%。同时实行公办普通高中学校自主招生,取代往年的特长生招生,并由原来特长生的全市统考统招调整为校考校招。

今年拟新增普高学位超6000个

记者了解到,东莞市是全省第一批八个中考改革市之一,2018年印发《东莞市教育局关于进一步推进高中阶段学校招生制度改革实施意见》,从2018年秋季入学的初一新生开始实行“新中考”。今年参加中考的初三学生正是改革后实施“新中考”招生方案的第一届考生。目前,相关配套政策已经陆续出台。

据悉,今年中考的变化主要体现在考试科目、总分及分值比重发生改变、实行初中综合素质评价结果引入招生录取、实行特色发展学生学校自主招生等方面。

今年中考总分由780增加到800分,考试科目增加音乐、美术合格性考试和理化生实验操作考试。各科目分数权重作出相应调整,其中物理、化学由100分降为80分(含实验操作考试分数);历史、生物、地理由30分变为50分。

今年普通高中只录取综合素质评价被评为A、B、C等级的初中毕业生。《东莞市初中综合素质评价方案》已于2020年12月出台,评价系统从十个方面全面描述和规范初中学生综合素质评价,对学生综合素质评定为ABCD四级,为得分为19分以下的学生。对获ABC等级的学生人数,不设定上限。

高中阶段学位特别是普高学位是否充足是家长们最为关注的问题。据东莞市教育局相关负责人介绍,按现有在籍初三学生数据,根据近年非户籍学生在莞参加中考比例测算,初步预测今年将有6万多名考生在东莞市参加中考。东莞市通过教育扩招提质千日攻坚行动及现有高中阶段学校挖潜扩容等措施,目前,计划新增高中阶段学位已经落实到位。预计今年全市提供的高中阶段学位超过今年在东莞参加中考人数;预计今年新增普通高中学位不少于6000个;预计对在东莞参加中考的考生,今年全市普高录取率不低于60%。

普高自主招生总额844名

记者从会上了解到,今年东莞开始实行公办普通高中学校自主招生,取代往年的特长生招生,并由原来特长生的全市统考统招调整为校考校招,市中招办负责自主招生规则制定和监督执行。此外,为拓

## 东莞市公安局铁骑办 获评“广东省青年文明号”

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员叶邦晨报道:17日,东莞市公安局以电视电话会议形式举行铁骑办“广东省青年文明号”揭牌仪式。

据有关负责人介绍,东莞市公安局铁骑办于2018年1月设立,主要负责三方面工作。一是铁骑能力建设,规范铁骑业务,开展业务培训,审核上岗资格;二是铁骑勤务建设,统筹勤务安排,制定巡防标准,进行勤务考核;三是铁骑品牌建设,策划互动直播节目,制作铁骑书籍、视频、歌曲等,强化形象宣传。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 张德钢/美编 潘刚/校对 何绮云